



33705/2

MISKOLC MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERE

Ikt.sz: 101304-1/2020

Üi.: Brézai Zoltán

**Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Köznevelési, Kulturális,
Turisztikai, Ifjúsági és Sport Bizottsága**

Előterjesztés a Köznevelési, Kulturális, Turisztikai, Ifjúsági és Sport Bizottság
2020. február 25. napján tartandó ülésére

Javaslat
**a DIALÓG a Közösségekért Közhasznú Egyesülettel történő közművelődési
megállapodás megkötésének véleményezésére**

Előkészítésért felelős:

.....
Dr. Pataki Anett
osztályvezető
Kulturális, Sport és Városmarketing Osztály

Törvényességi véleményezésre bemutatva:

.....
Dr. Ignácz Dávid
jegyző

Tisztelt Bizottság!

I. Tartalmi összefoglaló

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.v.) 13. § (1) bekezdése előírja az önkormányzat kötelező közművelődési feladat-ellátási kötelezettségét. A helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok között a Möt.v. 13.§ (1) bekezdés 7. pontja a következőt tartalmazza: „kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása”. A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 79. § (1) bekezdése az önkormányzatok számára biztosítja azt a lehetőséget, hogy közművelődési megállapodást kössön civil és egyéb szervezetekkel meghatározott közművelődési feladatellátásra.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) az általa alapított, közművelődési feladatokat ellátó gazdasági társaság feladatellátásának kiegészítése érdekében több szervezettel kötött közművelődési megállapodást, többek között DIALÓG a Közösségekért Közhasznú Egyesülettel (a továbbiakban: Egyesület). Az Egyesülettel 2012. június 21. napján kötött közművelődési megállapodás azonban 2017. június 30-án lejárt, melynek meghosszabbítására akkor nem került sor. Az Egyesület 2020. január 22. napján kelt kérelmében ismét jelezte az Önkormányzattal történő közművelődési megállapodás megkötésének újbóli igényét. Az Egyesület 2002 júniusában alakult, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közművelődési Intézet Királdon zajló közösségfejlesztési terepmunkája során. Az Egyesület célja, az észak-magyarországi, valamint a határon átnyúló magyarok területek településeinek, kistérségeinek fejlesztése a társadalmi innováció erősítése érdekében. A helyi lakosság érdekérvényesítő képességének, a helyi nyilvánosságnak, a helyi társadalomnak az erősítése, az életminőség javítása az ott élők erőforrásainak bevonásával történik. Az Egyesület céljai közt szerepel többek között:

- önkéntesek bevonása a közösségi munkába, a civil cselekvésre,
- képzési tananyagok kidolgozása, képzések szervezése, lebonyolítása és támogatása, amelyek segítik a helyi cselekvési programok beindítását,
- konferenciák, szemináriumok, tanácskozások szervezése a közösségfejlesztés módszereinek és lehetőségeinek bemutatására,
- a helyi társadalom és a helyi társadalmat mozgató erők, kapcsolatrendszerek kutatása, az eredmények publikálása,
- partnerségépítés szakmai szervezetekkel, településekkel, települési civil szervezetekkel, külföldi partnerekkel.

Az Egyesület Miskolc Avasi Városrészén zajló munkája a lehetséges partnerekkel való kapcsolatépítéssel kezdődött, valamint az itt élő emberek és az avasi körülmények feltérképezése volt hangsúlyos. Az egyik projekt keretei között 500 kérdőíves felmérés készült az itt lakó avasiak körében. 2014 óta a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal és a Jezsuita Renddel közös konzorciumban a Megújulás – Jelenlét az Avasi lakótelepen elnevezésű projektben dolgoznak a területen. Munkájuk fókuszában az itt élő emberek „közösségi szintű képessé tétele” áll. Ennek során különböző kezdeményezéseket és minden alukról létrejövő csoportosulást, legyen az szabadidős klub vagy a lakókörnyezeten változtatni akaró szerveződés támogatnak. A megmozdulások szervezésére az Avasi Közösségi Kávézóban és a helyi settlement (közösségi célok megvalósítására szolgáló) lakásban adnak teret, valamint munkatársaik szakmai támogatást biztosítanak a közösségfejlesztésben kapcsolódni vágyóknak. Céljuk, hogy a területen létrejöjjön egy olyan jól működő társadalmi hálózat, amely képes felismerni a közös problémákat és célokat és azokat önállóan tudja kezelni és elérni.

Az Egyesület az egyik legfontosabb céljának tartja a kisközösségek támogatását, azokat, amelyek évek óta önszerveződő tevékenységet végezve szerves részévé váltak az Avasi Közösségi életnek. 2019-ben is tovább mentorálták azokat a kisközösségeket, amelyek már több esztendeje léteznek. Ezek közé tartozik az Avasi Paradicsom Közösségi Kert, a Ruhacsere-bere, a Szólam Klub, az Avasi Fotóklub és a Patchwork Klub. Az elmúlt évben is folytatódott a szomszédsági munka, ami alapja közösségfejlesztő munkájuknak. Ennek keretében tovább folytatják a közösségi beszélgetéseket és tervezéseket, melynek során a közösségi lábafestések és zöldesítések mentén aktivizálták a helyieket. Ezek a legnépszerűbb közösségi cselekvések, amik a környezetszépítés és a közösségi megoldások terén aktivizálják a helyi embereket. Az Egyesület a múlt és jelen tapasztalatai alapján mindig megújul, 2019-ben hangsúlyossá vált, hogy még több ember, főképpen a fiatalok felé nyisson, ezért őket célzó fotós, kommunikációs és megújító műhelyek indultak, letették a társasjáték klub alapjait és új fiatal önkéntesek is csatlakoztak.

Az Egyesület a 2019-es évben folytatta 10 éves közösségfejlesztő munkáját az avasi lakótelepen. Az előző évben a már bevált minták mentén dolgozott, de több újfajta megközelítéssel is kísérletezett. Munkájuk központi bázisa továbbra is az Avasi Közösségi Kávézó, ahová nemcsak a városrészen élőköt várják. Az itt élőkön túl idén is több helyi és országos szervezet tartotta náluk az eseményeit azért, hogy egymással vagy az itt élőkkel tudjanak kapcsolódni különböző előadások, workshopok, megbeszélések és képzések által. 2019. évben többek között a kávézóban járt a Kárpátok Alapítvány, a Direkt36 oknyomozó újság, az NMI Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft., a Miskolci Egyesített Szociális és Gyermekjóléti Intézmény, a Társaság a Szabadságjogokért és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat is.

Továbbra is jelentős érdeklődés követi az Egyesület különböző önkéntesen szerveződő zenei és kulturális eseményeket, amelyek egyszerre adnak lehetőséget a zenészek és alkotók fejlődésére és arra, hogy a helyiek igényes és ingyenes szórakozáshoz jussanak, valamint arra, hogy közösen alakítsák a közösségi eseményeket.

Az Egyesület szakmai munkája nem elsősorban az Avasi Közösségi Kávézó működtetésére korlátozódik, azon kívül a Felsőruzsini Krt. 4. alatt közösségi falfestést rendeztek, amelyet konzorciumi partnerükkel a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal közösen koordináltak. A közösségi tervezés után önkéntes grafikus és festő mester bevonásával és a lakók nagyszámú részvételével valósult meg a program. A következő évben tovább szeretnék folytatni a közös munkát Magyar Máltai Szeretetszolgálattal, hogy összetettebb célok elérésére is képessé váljanak. Az Egyesület másik fő szomszédsági munkája a Szilvás utca 19 szám alatt található Settlement-típusú lakásában is zajlott. A lakókban hamar megerősödtek a régi minták, az év során saját finanszírozásból újra festették együtt a lépcsőházát, közösen takarítottak és zöldesítettek, valamint sikeresen képviselték érdekeiket az épületfenntartóval szemben, aminek köszönhetően kisebb-nagyobb javításokat is eszközöltek az épületen. Az Egyesület a továbbiakban tovább erősíti az önszerveződést, az érdekképviselést és a lakosok közötti kohéziót. Az Egyesület a 2020-as évben az eddig megkezdett szakmai irányt viszi tovább, folyamatos kísérletező és megújuló elemekkel vegyítve.

Jelen előterjesztésben javaslatot teszek – alábbiakban bemutatott tevékenység alapján – a közművelődési megállapodás megkötésére a közművelődési feladatok ellátása érdekében.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 37/2014. (XII. 19.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 1. sz. melléklet 4.1.12. pontja alapján az Önkormányzattal létrejövő közművelődési megállapodások tervezetét a Köznevelési, Kulturális, Turisztikai, Ifjúsági és Sport Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) véleményezi. Az SZMSZ 2. sz. melléklet 1.18 pontja alapján az Önkormányzattal létrejövő közművelődési megállapodások megkötéséről a Polgármester dönt.

Javasolom, hogy az Önkormányzat kössön a fenti szervezettel közművelődési megállapodást 2020. március 1. napjától 2025. február 28. napjáig terjedő időszakra.

II. Előzmények

Az Önkormányzat jelenleg is több érvényes közművelődési megállapodással rendelkezik, melyeket civil szervezetekkel kötött az elmúlt években a közművelődési feladatellátás kiszélesítése céljából. A megállapodások eredményeképpen megállapítható, hogy a városban a közművelődési tevékenységek köre gazdagabbá, változatosabbá és sokszínűbbé vált.

Az Önkormányzatot a fent említett civil szervezet kereste meg közművelődési megállapodásának megkötése iránti kérelemmel.

III. Várható szakmai hatások

Az említett szervezettel kötendő közművelődési megállapodással az Önkormányzat aktívabb, sokoldalúbb közösségi, kulturális életet biztosít a városban. Az önszerveződő közösség kulturális tevékenysége erősíti a lokálpatriotizmust, fokozza az identitástudatot, segíti a hagyományápolást, a

szabadidő hasznos, kulturált eltöltését. A közművelődési megállapodás megkötését kérelmező Egyesület településrészi igényt elégít ki Miskolc olyan városrészén, ahol más, az ott élők számára közösségszervező és fejlesztő feladatellátóként kínál programot.

IV. Várható gazdasági hatások

A közművelődési megállapodás meghosszabbításának közvetlen gazdasági hatása, hogy az Egyesület megkötött megállapodás birtokában részt vehet különböző országos és Európai Unió pályázatokon, hogy ezáltal is plusz forrásokat vonjon be a város kulturális életének finanszírozásába. Az Egyesület tevékenységéhez pénzügyi támogatást nem igényel.

V. Kapcsolódások

A javaslat az alábbi jogszabályokhoz kapcsolódik:

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény,
- a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény,
- a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelet;
- Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a város közművelődési feladatairól és ellátásának feltételeiről szóló 14/2018. (VIII.24.) önkormányzati rendelete rendelkezéseire.

VI. Javaslat a sajtó tájékoztatására

A sajtó tájékoztatása indokolt.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy az előterjesztést megvitatni, és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Miskolc, 2020. február „20. „




.....
Veres Pál
polgármester

Határozati javaslat:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Köznevelési, Kulturális, Turisztikai, Ifjúsági és Sport Bizottsága megtárgyalta a „Javaslat a DIALÓG a Közösségekért Közhasznú Egyesülettel történő közművelődési megállapodás megkötésének véleményezésére” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

Tárgy: DIALÓG a Közösségekért Közhasznú Egyesülettel történő közművelődési megállapodás megkötésének véleményezése

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlésének Köznevelési, Kulturális, Turisztikai, Ifjúsági és Sport Bizottsága – az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 37/2014. (XII.19.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 4.1.12. pontja szerinti véleményezési jogkörében eljárva – megtárgyalta és támogatja Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és a

DIALÓG a Közösségekért Közhasznú Egyesület közművelődési megállapodásának megkötését

2020. március 1. napjától 2025. február 28. napjáig terjedő, öt éves határozott időtartamra jelen határozat melléklete szerinti tartalommal.

Felelős:

Polgármester

Végrehajtásért felelős:

Kulturális, Sport és Városmarketing Osztály

Határidő:

azonnal

MEGÁLLAPODÁS

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Dialóg a Közösségéért Közhasznú Egyesület között közművelődési feladatok ellátására Miskolc Város teljes területére

amely létrejött egyrészről

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata (továbbiakban: Önkormányzat)

képviseli: Veres Pál polgármester
székhely: 3525 Miskolc, Városház tér 8.
adószám: 15735605-2-05
számlaszám: CIB Bank 10700086-42689106-51100005

másrészről

DIALÓG a Közösségéért Közhasznú Egyesület (továbbiakban: Feladatellátó)

képviseli Sélley Andrea elnök
székhely: 3534 Miskolc, Szarkahegy utca 78. 1/1.
adószám: 18440779-1-05
számlaszám: Erste Bank 11994002-06342186-10000001.

(együttes említésük esetén: Szerződő Felek) között az alulírott napon és helyen a következő feltételekkel:

Szerződő Felek a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (továbbiakban: Kultv.) 79. §-a, valamint Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a város közművelődési feladatairól és ellátásának feltételeiről szóló 14/2018. (VIII. 24.) önkormányzati rendeletében (továbbiakban: Önkormányzati Rendelet) meghatározottak alapján az alábbiakról állapodnak meg:

1. A Feladatellátó jelen szerződésben kötelezettséget vállal arra, hogy az Önkormányzat közművelődési feladatait érintően jelen megállapodás hatálya alatt szakszerűen és folyamatosan biztosítja Miskolc Megyei Jogú Város teljes lakossága, de elsősorban az Avas Városrész lakói számára az alábbi közművelődési tevékenységek ellátását:

- a) Avasi Községi Kávézó (3529 Miskolc, Szentgyörgy u. 42-44.) Avasi settlement lakás (3529 Miskolc, Szilvás u. 19. Fsz/2.) működtetése,
- b) az Avas Városrész közösségi kezdeményezéseinek támogatása, (klubok, csoportok létrehozása, öntevékenységek, önszerveződések elősegítése),
- c) koordinálja a közösségi terek működtetését és szervezi a közösségi alkalmakat,
- d) képzések, tanulási alkalmak részére helyszínt biztosít,
- e) partnerségi és szakmai, illetve szakmaközi tevékenységeket szervez és támogat,
- f) tevékeny részt vállal a hálózatépítési közösségfejlesztő és szervező munkában.

2. Feladatellátó közművelődési tevékenységéhez az Avasi Községi Kávézót (3529 Miskolc, Szentgyörgy u. 42-44.) és az Avasi settlement lakást (3529 Miskolc, Szilvás u. 19. Fsz/2.) használja. A közművelődési megállapodásban rögzített igénybevevők számára rendszeres nyitva tartást biztosít Avasi Községi Kávézó esetében munkanapokon 9.00-17.00 között, valamint igény szerint az esti órákban és hétvégén. Az Avasi settlement lakás esetében igény szerinti egyeztetések, előzetes bejelentkezés alapján a Feladatellátó 06/70-3367711-es telefonszámán.

Feladatellátó a közművelődési feladatellátás keretében díjmentesen biztosítja az igénybevevők részére az alábbi szolgáltatásokat:

- a) informális képzéseken, klubfoglalkozásokon, műhelymunkákon való részvételt,
- b) közösségi akciókon és szakmai beszélgetéseken való részvételt,

tértítési díjért biztosítja az igénybevevők részére a képzéseken, tanfolyamokon való részvételt.

3. A Feladatellátó kijelenti, hogy jogosult arra, hogy a jelen közművelődési megállapodásban rögzített feladatok ellátásán kívül a Kultv. és az Önkormányzati Rendelet céljaival egyező művelődési igényekre szolgáltatásokat kínáljon. Feladatellátó köteles a művelődési lehetőségek megfelelő propagandájáról gondoskodni, az Önkormányzat hivatalának szakmai osztályát programjairól rendszeresen (a program időpontját megelőzően 5 munkanappal) tájékoztatni a kulturalis.koordinacio@miskolc.hu email címen.

4. Feladatellátó kötelezettséget vállal arra, hogy a helyi sajátosságokhoz igazodóan folyamatosan biztosítja a jelen megállapodásban meghatározott szolgáltatásokat a közművelődési megállapodásban rögzített igénybevevők számára: programokhoz igazítva rendszeresen.

5. Feladatellátó kötelezettséget vállal arra, hogy az Önkormányzati Rendeletben foglalt, a közművelődési megállapodás tárgyát képező feladatok körében biztosítja Miskolc város lakossága részvételének egyenlő lehetőségét, és a Kultv. 2-3. §-ában meghatározott alapelvek érvényesülését.

6. Kötelezettséget vállal arra, hogy az általa vállalt közművelődési feladatok ellátására közművelődési szakembert alkalmaz, a foglalkoztatott közművelődési szakember szakképesítése tekintetében a 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet követelményeit alkalmazza.

7. Felek megállapodnak abban, hogy a szerződés 1. pontjában meghatározott közművelődési tevékenység ellátása személyi, tárgyi, illetve pénzügyi feltételeinek biztosítása a Feladatellátó kötelezettsége, azért díjat az Önkormányzattól nem igényel.

9. A Felek megállapodnak abban, hogy a vállalt feladatok színvonalas ellátása érdekében együttműködve mindent megtesznek azért, hogy a feladatellátás állami- és egyéb pályázati, szponzorálási, illetve egyéb anyagi, vagy természetbeni támogatásokhoz jusson.

10. Feladatellátó kijelenti, hogy a vállalt közművelődési feladattal összefüggő nyilvántartási és statisztikai adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tesz, és a közterhek, járulékok befizetéséről gondoskodik.

11. A Feladatellátó évente, a tárgyévet követő év március 31. napjáig szakmai beszámolót nyújt be az Önkormányzat Kulturális, Sport és Városmarketing Osztályának az általa ellátott közművelődési feladatokról.

12. Az Önkormányzat a megállapodás keretében rögzített feladatok megvalósításának minőségét érvényes szakértői engedéllyel rendelkező szakember, illetve szakfelügyelő közreműködésével vizsgálathatja, továbbá hivatala szakmai osztályának munkatársai közreműködésével vizsgálhatja.

13. Jelen megállapodás 2020. március 1. napjától 2025. február 28. napjáig jön létre.

14. A Közművelődési megállapodás közös megegyezéssel, a megállapodás céljának sérelme nélkül, bármikor módosítható, vagy megszüntethető.

15. Felek megállapodnak abban, hogy jelen közművelődési megállapodást bármelyik fél, a másik szerződő félhez intézett egyoldalú nyilatkozatával jogosult 30 napos felmondási idővel felmondani.

16. Felek rögzítik, hogy a közművelődési megállapodást az Önkormányzat jogosult azonnali hatállyal felmondani, amennyiben a Feladatellátó nem látja el, vagy nem a jelen megállapodásnak megfelelően látja el az általa vállalt közművelődési tevékenységet. Rendkívüli felmondásnak lehet helye továbbá abban az esetben is, amennyiben a Feladatellátó a szakmai beszámoló benyújtási kötelezettségének a jelen megállapodás 11. pontjában rögzített határidőn belül nem tesz eleget

17. Szerződő Felek kötelezik magukat arra, hogy jelen megállapodás végrehajtása során köztük támadt vitát, a megállapodás céljának megvalósulása érdekében, tárgyalás útján rendezik.

18. Jelen közművelődési megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a Polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.), továbbá a Kultv. és a kapcsolódó jogszabályok vonatkozó rendelkezései az irányadók.

19. Jelen megállapodás a Felek aláírásával, eltérő időpontban történő aláírás esetén az utolsó aláírással lép hatályba a 13. pontban rögzített időtartamra, ezt követően minden külön értesítés nélkül megszűnik.

A jelen megállapodást a Szerződő Felek kölcsönösen átolvasták és azt, mint akaratukkal mindenben megegyezőt, jóváhagyólag aláírják.

Kelt: Miskolc, 2020. hó napján

Kelt: Miskolc, 2020. hó napján

.....

Sélley Andrea

elnök

Dialóg a Közösségekért Közhasznú
Egyesület

.....

Veres Pál

polgármester

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata